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QUESTAO 96

. “... a safra brasileira de soja nos proximos anos deve
ultrapassar a dos americanos...”

O pronome grifado na frase acima evita a repeticdo, no
texto, da expresséo:

a) a area agricola.

b) a poténcia do Brasil.

¢) a segunda maior produc¢do de soja.

d) a safra brasileira de soja.

e) a safra de soja

QUESTAO 97

No trecho: “Isso significa que entre as mercadorias de
compra planejada, como o leite e o acUcar, entre
outros, devem ser colocadas outras mercadorias, nao
programadas, que atraiam a atengao do consumidor.”
observa-se que 0 pronome isso é um elemento coesivo
que:

a) indica ordenacao de ideias no texto.

b) reafirma o que foi dito.

¢) indica uma oposicao de ideias.

d) sintetiza e inicia uma concluséo.

e) traz uma alternéncia de ideias.

QUESTAO 98
Assinale a opcdo que preenche, de forma coesa e
coerente, as lacunas do texto abaixo.

O fendbmeno da globalizacdo econémica ocasionou
uma série ampla e complexa de mudancas sociais no
nivel interno e externo da sociedade, afetando, em
especial, 0o poder regulador do Estado.

a estonteante rapidez e
abrangéncia tais mudancas ocorrem, &
preciso considerar que em qualquer sociedade, em
todos os tempos, a mudancga existiu como algo inerente
ao sistema social.

a) Nao obstante — com que
b) Portanto — de que

c) De maneira que — a que
d) Porquanto — ao que

e) Quando — de que

QUESTAO 99

O emprego do elemento destacado compromete a
coeréncia da frase:

a) Cada época tem o0s adolescentes que
merece, pois estes sdo influenciados pelos valores
socialmente dominantes.

b) Os jovens perderam a capacidade de sonhar
alto, por conseguinte alguns ainda resistem ao
pragmatismo moderno.

c) Nos tempos modernos, sonhar faz muita falta ao
adolescente, bem como alimentar a confianca em sua
prépria capacidade criativa.

d)A menos quese mudem alguns paradigmas
culturais, as geracdes seguintes serao tao conformistas
guanto a atual.

e) Ha quem fique desanimado com o0s jovens de
hoje, porquanto parece faltar-lhes a capacidade de
sonhar mais alto.

QUESTAO 100

Identifique a ordem em que os periodos devem
aparecer, para que constituam um texto coeso e
coerente. (Texto de Marcelo Marthe: Tatuagem com
bobagem. Veja, 05 mar. 2008, p. 86.)

I. Elas ndo sdo mais feitas em locais precarios, e sim
em grandes estudios onde h& cuidado com a higiene.
Il. As técnicas se refinaram: ha mais cores disponiveis,
0s pigmentos sdo de melhor qualidade e ferramentas
como o laser tornaram bem mais simples apagar uma
tatuagem que ja ndo se quer mais.

Ill. V&o longe, enfim, os tempos em que o conceito de
tatuagem se resumia a velha ancora de marinheiro.

IV. Nos ultimos dez ou quinze anos, fazer uma
tatuagem deixou de ser simbolo de rebeldia de um
estilo de vida marginal.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta,
em que os periodos devem aparecer.

a) ll, 1, 11, 1V
b) IV, II, 11, |
c) IV, I, 11,1
d) i, 1, 1v, i
e)l, I, IV

QUESTAO 101
Leia o texto a seguir e assinale a opgdo que da
sequéncia com coeréncia e coesao.
Em nossos dias, a ética ressurge e se revigora em
muitas areas da sociedade industrial e pos-industrial.
Ela procura novos caminhos para os cidadaos e as
organizagcbes, encarando construtivamente as
inimeras modificacées que séo verificadas no quadro
referencial de valores. A dignidade do individuo passa
a aferir-se pela relagédo deste com seus semelhantes,
muito em especial com as organizacdes de que
participa e com a prépria sociedade em que esta
inserido.
a) A sociedade moderna, no entanto, proclamou sua
independéncia em relacdo a esse pensamento
religioso predominante.
b) Mesmo hoje, nem sempre sdo muito claros os limites
entre essa moral e a ética, pois varios pensadores
partem de conceitos diferentes.
¢) Nao é de estranhar, pois, que tanto a administracédo
publica quanto a iniciativa privada estejam ocupando-
-se de problemas éticos e suas respectivas solugdes.
d) A ciéncia também produz a ignorancia na medida em
que as especializacbes caminham para fora dos
grandes contextos reais, das realidades e suas
respectivas solucgodes.
e) Paradoxalmente, cada avanco dos conhecimentos
cientificos, unidirecionais produz mais desorientacéo e
perplexidade na esfera das acdes a implementar, para
as quais se pressupde acerto e seguranga.

Bons Estudos!
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